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Complétez le texte avec les éléments manquants ci-dessous. 

achats – association – boutique – coton – défi – écologique – économisées – fabriquer – initiative – 

matières premières – neufs – objets – ONG – participants – production – produits – ressources – 

textiles 

Le groupe le plus actif sur Internet, c’est celui du ………………………… „Rien de neuf”. Une 

………………………… lancée par ………………………… Zéro Waste France, il y a deux ans.  

- Bonjour ! 

- Bonjour ! Alice. 

- Marine. Enchantée. 

Elle est coordonnée par Marine Foulon.  

- Pourquoi vous avez lancé ce défi ? 

- Il faut savoir que derrière les ………………………… d’objets ………………………… , il y a tout un impact 

environnemental, dont on n’a pas forcément conscience, qui est lié à toute la phase de 

………………………… des ………………………… .  

Les participants au défi s’engagent à éviter au maximum d’acheter des ………………………… neufs pendant 

un an.  

- Ah, il y a déjà 35 503 ………………………… … 

- Oui.  

- „Rejoignez le défi”. Oui, c’est l’idée… 

- Vous pouvez ajouter tous les objets que vous avez réussi à ne pas acheter neufs. 

Pour chaque objet ajouté, le site créé par l’association indique l’équivalent en matières premières 

………………………… . Et les chiffres sont stupéfiants. Exemple : avec un simple jean. 

- Le jean, c’est 49 kilos ? 

- 49 kilos, oui.  

49 kilos de matières premières pour ………………………… un jean.  

- C’est du ………………………… , c’est des fibres textiles synthétiques, il y a un petit peu de métaux 

aussi, en général pour le bouton, donc voilà, ça donne ça. On ne croirait pas, parce que quand 

on prend un jean, ça pèse quelques centaines de grammes et en réalité, il a fallu 49 kilos de 

…………………………  pour le fabriquer. Il a fallu aussi entre 7 000 et 10 000 litres d’eau liés 

notamment à la culture du coton et des autres fibres ………………………… . Il faut savoir qu’un 

jean, avant d’arriver en ………………………… , il a parcouru 65 000 kilomètres. 

- J’ai 30 ans de conditionnement en fait. Il faut que j’arrive à sortir de ça… C’est facile ? 

- Je ne pense pas qu’on puisse dire que c’est facile, mais on peut dire que c’est possible… 

Les ………………………… appellent ça „le sac à dos ………………………… ”: ce poids caché de toutes les 

………………………… naturelles utilisées pour produire nos objets. Après ma discussion avec Marine 

Foulon, c’est plutôt un boulet que j’ai l’impression de traîner. 49 kilos pour mon jean, 10 kilos pour 

mon T-shirt, 34 pour mon pull. Mon manteau ? 110 kilos. 14 pour mon sac à dos, pareil pour mes 

chaussures. En tout, 231 kilos de matières premières pour une simple tenue de tous les jours.  

 


